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1.  WSTĘP 

1.1.  Przedmiot Specyfikacji Technicznej (ST) 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania 
i odbioru robót w ramach robót budowlanych przy realizacji zadania pn.: 

REMONT BUDYNKU KOMUNALNEGO 

1.2.  Zakres stosowania 

Wymagania ogólne należy rozumieć i stosować w powiązaniu ze Specyfikacjami Technicznymi 
dla poszczególnych rodzajów robót.  

 Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko 
w przypadkach prostych robót o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje pewność, że 
podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod wykonania wynikających 
z doświadczenia oraz uznanych reguł i zasad sztuki budowlanej oraz przy uwzględnieniu 
przepisów bhp. 

1.3.  Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej ST są zgodne 
z obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. 

1.4.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność 
z dokumentacją projektową, ST i poleceniami Inżyniera. 
Organizator przetargu zakłada, że Wykonawca jest profesjonalną, wykwalifikowaną firmą 
budowlaną i dlatego jego obowiązkiem jest sprecyzować szczegółowo zakres prac poprzez 
przedmiary i szczegółowe omówienie całej dokumentacji. Wykonawcy nie usprawiedliwia brak 
wiedzy technicznej. Może się zdarzyć, że dokumentacja projektowa i przetargowa nie jest 
kompletna w każdym szczególe w związku z tym Wykonawca będzie musiał wykonać własne 
założenia dotyczące robót. Jeżeli podczas przetargu założenia te okażą się nieprawidłowe lub 
będą musiały zostać zmienione leży to w gestii Wykonawcy i ani organizator przetargu ani 
Inwestor nie są za to odpowiedzialni. Wykonawca zweryfikuje dostarczone informacje z własną 
wiedzą i doświadczeniem tak, aby mógł przygotować ofertę. Obowiązkiem Wykonawcy jest 
zabezpieczyć wszelkie informacje tak aby móc przedłożyć łączną cenę i zmodyfikowana ofertę, 
zgodnie z którą ma on uzupełnić projekt wedle wymagań uzgodnionych z Inwestorem. 
Wymagane jest oświadczenie o spełnieniu parametrów opisanych w przedmiarze. 
 

2.  MATERIAŁY 

2.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów do wykonania robót podano w specyfikacji 
technicznej części „Wymagania ogólne” pkt. 2 specyfikacji technicznej. 

2.2.  Materiały potrzebne do wykonania robót: 

W czasie realizacji robót objętych niniejszą ST należy wykorzystywać niżej wymienione 
materiały: 

− wykładziny systemowe linoleum, 

− preparat głęboko penetrujacy, 
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− klej do klejenia wykładzin. 
Do wykonania posadzek powinny być dobrane materiały (wykładziny, kleje, masy 
wygładzające, gruntowniki itp.) odpowiadające celowi zastosowania, odpowiadające normom 
państwowym (norma PN-EN ISO 10581:2014-02) lub świadectwom ich dopuszczenia do 
stosowania w budownictwie. Wykładzina podłogowa powinna posiadać właściwą Ocenę 
Higieniczną i Certyfikat Instytutu Technologii Budowlanej. Dostarczone  
na budowę materiały powinny być zaopatrzone w odpowiednią etykietę lub nadruk na spodzie 
wykładziny.  
W przypadku klejów oraz preparatów wygładzających powinien być również podany sposób 
ich użycia. Kleje zastosowane do przyklejenia wykładzin powinny odpowiadać zaleceniom 
producenta wykładziny. Materiały powinny odpowiadac wymaganiom norm państwowych 
oraz posiadać świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie. 

3.  SPRZĘT 

3.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w części „Wymagania ogólne” pkt. 3 specyfikacji 
technicznej. 

3.2.  Sprzęt do wykonywania okładzin i wykładzin 

Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego typu sprzętu. Wykonawca jest zobowiązany do 
używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość 
i środowisko wykonywanych robót. Do wykonania robót zwiazanych z wykonaniem posadzek 
z PCW podłogowych może być wykorzystany sprzęt podany poniżej lub inny zaakceptowany 
przez Inżyniera projektu: 

− noże do przycinania wykładzin, 

− pace i szpachelki stalowe, 

− wałki dociskowe, 

− liniały stalowe, 

− zgrzewarka do wykładzin. 
Do cięcia materiałów posadzkowych używać narzędzi dostosowanych do twardości płyt 
materiału. Sprzęt stosowany do robót budowlano - montażowych musi być użytkowany 
zgodnie ze swoim przeznaczeniem w zakresie zgodnym z dokumentacją techniczno-ruchową. 
Sprzęt musi odpowiadać wymaganym przepisom eksploatacyjnym w zakresie wymagań 
użytkowych, utrzymania odpowiedniego stanu technicznego, częstotliwości i zakresu kontroli 
stanu technicznego, przestrzegania warunków BHP i ochrony P.poż w czasie użytkowania 
sprzętu. Wykonawca jest zobowiązany sprawdzić ważność odpowiednich dokumentów. 

4.  TRANSPORT 

4.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące realizacji transportu materiałów i elementów podano w części 
„Wymagania ogólne” pkt. 4 specyfikacji technicznej. Materiały i elementy muszą być 
przewożone środkami transportu wg instrukcji producenta.  

4.2.  Transport materiałów 

 
Transport powinien odbywać się krytymi środkami transportu. Ułożenie i zabezpieczenie 
ładunku powinno być zgodne z przepisami transportowymi dotyczącymi transportu 
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samochodowego. Podczas transportu materiały powinny być zabezpieczone przed 
uszkodzeniami, utratą stateczności i szkodliwymi wpływami atmosferycznymi. Wykładziny 
rulonowe oraz kleje przeznaczone do ich mocowania powinny być składowane  
w pomieszczeniach zamkniętych, suchych, w temperaturze 5-25°C. Należy je chronić przed 
bezpośrednim działaniem promieni słonecznych. Kleje zachowują trwałość przez 6 miesięcy. 
Rolki przechowywać w miejscu suchym i przewiewnym, nie wystawionym na bezpośrednie 
działanie promieni słonecznych i opadów atmosferycznych. Materiał izolować od podłoża 
składając je np. na podestach.  

5.  WYKONANIE ROBÓT 

5.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 5 
specyfikacji technicznej. Roboty budowlane związane z ułożeniem wykładziny rulonowej z 
PCW należy wykonać zgodnie  
z polskimi normami oraz wytycznymi technologicznymi producenta. 

5.2.  Opis prowadzenia prac 

Podłoże pod wykładzinę powinno być gładkie, o odpowiedniej wytrzymałości, równe, suche, 
oczyszczone  
z wszelkich zanieczyszczeń i przygotowane zgodnie z przepisami budowlanymi. Do wykonania 
posadzki z wykładziny rulonowej można przystąpić po zakończeniu wszystkich robót 
budowlanych stanu surowego i robót wykończeniowych oraz po zakończeniu robót 
instalacyjnych, łącznie z przeprowadzeniem prób ciśnieniowych instalacji. Temperatura, 
w której wykonuje się posadzki z wykładzin rulonowych PCW nie powinna być niższa niż 
15°C. Przed przystąpieniem do układania wykładzin, podłoże betonowe należy zagruntować 
preparatem głęboko penetrującym, zgodnie z zaleceniami producenta wykładzin. Wykładzinę 
należy na co najmniej 24 godziny przed ułożeniem rozłożyć na podkładzie. Wykładziny układa 
się całą powierzchnią na podkładzie przy użyciu emulsji antypoślizgowej zalecanej przez 
producenta wykładziny. Płyty docinane dopasowuje się przycinając je ostrym nożem. 
Powierzchnia ułożonej wykładziny nie może mieć sfałdowań i pęcherzy, brzegi arkuszy 
powinny ściśle do siebie przylegać. Zgrzewanie wykładzin rulonowych następuje 
po przyklejeniu wykładzin do podkładu oraz całkowitym wyschnięciu kleju. Kolor prętów 
z nieplastyfikowanego PCW dobiera się zgodnie z dokumentacją kolorystyczną obiektu lub 
zaleceniami Inwestora lub Inżyniera. Wystające zaokrąglenia spawów należy ścinać ostrym 
nożem przystosowanym do tego rodzaju robót. 

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Wykonanie robót przeprowadzić zgodnie z ST i dokumentacją projektową. 

6.1.  Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w części  „Wymagania ogólne” pkt 6 specyfikacji 
technicznej. 

6.2.  Przebieg kontroli robót  

Kontrola jakości robót przy wykonywaniu podłóg z wykładzin polega na sprawdzeniu 
wszystkich faz pracy przy wykonywaniu podkładu i układaniu posadzki. Kontrola jakości 
powinna obejmować: 
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− sprawdzenie materiałów pod względem ich zgodności z aktualnymi normami, 
dokumentacją techniczną i niniejszą ST, 

− sprawdzenie wykonania podkładu, 

− sprawdzenie poprawności wykonania posadzek z wykładzin. 
Podczas odbioru jakościowego wykładzin, przeznaczonych do wykonania posadzek należy 
sprawdzić: 

− zaświadczenie o jakości wystawione przez producenta, 

− świadectwo dopuszczenia do stosowania wykładzin w tego typu obiektach, 

− gatunek dostarczonych wykładzin, 

− jednolitość wzoru lub barwy. 
Wykładziny powinny posiadać oznaczenia na spodniej powierzchni:  

− dane producenta, 

− oznaczenie rodzaju, barwy i gatunku,  

− numer świadectwa dopuszczenia do użytku w budownictwie lub obowiązującej normy. 
Kontrola jakości wykonanej posadzki obejmuje sprawdzenie: 

− poprawności przylegania wykładziny do podłoża (niedopuszczalne jest występowanie 
miejsc nie przylegających, fałd, pęcherzy, odstających brzegów), 

− wyglądu powierzchni – powierzchnie powinny być równe, czyste, gładkie, nie 
zanieczyszczone. 

7.  OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 7 specyfikacji 
technicznej.  
Jednostka obmiarowa robót jest: 

− ułożenie wykładzin rulonowych – m2 (metr kwadratowy), 

− zgrzewanie wykładzin rulonowych – m2 (metr kwadratowy). 

8.  ODBIÓR ROBÓT 

8.1.  Ogólne zasady odbioru okładzin i wykładzin 

Ogólne zasady odbioru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 8 specyfikacji 
technicznej.  
Odbiór podkładu powinien być przeprowadzony w następujących etapach: 

− po ułożeniu warstwy materiału izolacyjnego, 

− podczas układania podkładu, 

− po całkowitym stwardnieniu podkładu. 
 
Odbiór podkładu powinien obejmować sprawdzenie: 

− jakości zastosowanych materiałów, 

− prawidłowości ułożenia kolejnych warstw, 

− grubości podkładu w dowolnych 3 miejscach w pomieszczeniu, 

− równości i zachowania dopuszczalnych odchyłek płaszczyzny podkładu, 

− prawidłowości osadzenia elementów dodatkowych w podkładzie, 

− poprawności wykonania i rozmieszczenia szczelin dylatacyjnych. 
 
Odbiór końcowy robót podłogowych powinien obejmować: 

− ocenę zgodności wyglądu wykonanej podłogi z dokumentacją techniczną, 
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− jakości zastosowanych materiałów, 

− sprawdzenie dotrzymania warunków wykonywania prac na podstawie zapisów w 
dzienniku budowy. 

 
Odbiór posadzki powinien obejmować: 

− ocenę wyglądu zewnętrznego, 

− sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni, 

− sprawdzenie połączenia posadzki z podkładem, 

− ocenę prawidłowości osadzenia elementów dodatkowych w posadzce. 
 
Dopuszczalne tolerancje: 

− odchylenie powierzchni podkładu lub posadzki od płaszczyzny nie może przekraczać 2 
mm/m i 5 mm na całej długości lub szerokości pomieszczenia, 

− prześwit pomiędzy dwumetrową łatą przyłożona w dowolnym miejscu nie może być 
większy niż 5 mm, 

− odchylenie spoiny od linii prostej nie może być większe niż 1 mm/m lub 5 mm na całej 
długości spoiny w pomieszczeniu. 

9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w części „Wymagania ogólne” pkt 9 
specyfikacji technicznej. Cena wykonania robót obejmuje: 

− zakup materiałów, 

− transport materiałów na miejsce składowania na placu budowy,  

− transport do miejsca wykonywania prac, 

− oczyszczenie i zagruntowanie podłoża, 

− rozkładanie wykładzin, 

− przycięcie materiału, 

− układanie wykładzin na klej, 

− mocowanie listew przyściennych, 

− zgrzewanie wykładzin, 

− usunięcie ewentualnych zanieczyszczeń i umycie wykładziny, 

− uporządkowanie stanowisk pracy, 

− wszystkie inne niewymienione czynności niezbędne do wykonania robót określonych w 
niniejszej ST. 

 

10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-EN ISO 10581:2014-02 Elastyczne pokrycia podłogowe -- Homogeniczne pokrycia 
podłogowe  
z polichlorku winylu – Specyfikacja. 
PN-B-89002   Elementy z tworzyw sztucznych dla budownictwa. Listwy podłogowe  
z polichlorku winylu. 
 
 
  
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych. Wydawnictwo z 2006 roku. 
Umowa, warunki Kontraktu. 
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Dokumentacja projektowa. 
 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia 
Wykonawcy  
od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. Wykonawca będzie 
przestrzegał praw autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do odpowiedzialności za 
spełnienie wszystkich wymagań prawnych w odniesieniu do używanych opatentowanych 
urządzeń lub metod.  


